

कार्यक्रम अहवाल

कार्यक्रमाचे नाव: शिवजयंती उत्सव सोहळा २०२५

आयोजक: मराठी माध्यम आणि श्री. जी.ओ. शाह ग्रंथालय, श्रीमती मणिबेन एम.पी.शाह कला आणि वाणिज्य महिला स्वायत्त महाविद्यालय

कार्यक्रमाचा दिनांक: २० फेब्रुवारी २०२५ **वेळ :** सकाळी ११. ते दुपारी १. ००

कार्यक्रमाचे स्थळ: श्री. जी. ओ. शाह ग्रंथालय

कार्यक्रमाचा उद्देश:

शिव जयंती उत्सवाच्या निमित्ताने शिवाजी महाराजांचे जीवन, विचार आणि कार्य विद्यार्थिनींना समजावून सांगणे आणि त्यांच्या कार्याची महती आजच्या पिढीपर्यंत पोहोचवणे.

कार्यक्रमाचा प्रारंभ:

कार्यक्रमाची सुरुवात राज्यगीताने झाली. कार्यक्रमाचे उद्घाटन महाविद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ.अवनिश भट्ट आणि वाणिज्य शाखेच्या प्रमुख डॉ. दक्षा दवे यांच्या हस्ते करण्यात आले.

कार्यक्रमाचे स्वरूप:

या कार्यक्रमात विद्यार्थिनींनी विविध प्रकारचे सादरीकरण केले. या मध्ये खालील गोष्टींचा समावेश होता:

- १) पाळणा आणि पोवाडे: विद्यार्थिनींनी शिवाजी महाराजांचा पाळणा तसेच त्यांच्या शौर्य आणि साहसावर आधारित पोवाडे सादर केले.
- २) पर्यावरण विषयक विचार: शिवाजी महाराजांचे पर्यावरण विषयक दृष्टिकोन आणि त्यांचे महत्त्व विद्यार्थिनींनी दिले.
- ३) स्त्री विषयक विचार: शिवाजी महाराजांचे स्त्रीसंबंधी विचार व शिवराज्यात स्त्रियांचा आदर यावर विद्यार्थिनींनी विचार मांडले.
- ४) गड किल्ल्यांचे महत्त्व: स्वराज्यात गड किल्ल्यांचे महत्त्व आणि त्यांची ऐतिहासिक भूमिका विद्यार्थिनींनी स्पष्ट केली.
- ५) शिवाजी महाराजांचे व्यवस्थापन कौशल्य: शिवरायांच्या ठायी असलेली दूरदृष्टी, त्यांची युद्ध नीती, गनिमी कावा, त्यांची नेतृत्व कला, सर्व जातीधर्मातल्या मावळ्यांना समान न्याय, रायतेप्रती त्यांची निष्ठा अश्या अनेक पैलूंवर विद्यार्थिनींनी आपले विचार मांडले

कार्यक्रमाची विशेषता:

शिवाजी महाराजांच्या कार्यावर आधारित बखर व चरित्र पुस्तके ग्रंथालयाने प्रदर्शित केली होती. या प्रदर्शनामुळे विद्यार्थिनींना शिवाजी महाराजांच्या जीवनातील विविध पैलूविषयी सखोल माहिती मिळाली.

सांस्कृतिक कार्यक्रम:

कार्यक्रमात विद्यार्थिनींनी पारंपारिक नऊवारी साडी, फेटा, नथ, चंद्रकोर घालून कार्यक्रमाला आणखी आकर्षक आणि रंगतदार बनवले. तसेच, लेझीम नृत्य सादर करून या कार्यक्रमात एक अनोखी ऊर्जा आणली.

कार्यक्रमातील सहभाग:

या कार्यक्रमात ७० विद्यार्थिनींनी सक्रियपणे सहभाग घेतला आणि त्यांच्या सादरीकरणामुळे कार्यक्रमाची गुणवत्ता वाढली.

कार्यक्रमाची महत्त्वाची चर्चा:

शिवाजी महाराजांच्या जीवनावर चर्चा आणि त्यांचे विचार आजच्या तरुणांसाठी किती प्रेरणादायक आहेत, यावर प्रकाश टाकण्यात आला.

समारोप:

या कार्यक्रमाद्वारे विद्यार्थिनींना छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या गुण व कौशल्यांचा अभ्यास करण्याची एक उत्तम संधी मिळाली व आजच्या काळातही त्यांचे विचार कसे सुसंगत आहेत हे अधोरेखित झाले. या कार्यक्रमाने विद्यार्थिनींच्या मनात शिवाजी महाराजांबद्दल आदर आणि प्रेरणा निर्माण केली.

कार्यक्रमाचे समारोप:

कार्यक्रमाच्या समारोपात सर्व सहभागी विद्यार्थिनींना आणि प्राध्यापकांना त्यांच्या योगदानाबद्दल धन्यवाद देण्यात आले. कार्यक्रमाची सांगता राष्ट्रगीताने झाली.











